



鲁能队员和裁判交涉。(osports供图)

# 你是大爷，别对不起良心

## 鲁能球员微博喊冤

本报记者 李志刚

谁都怕受委屈，球员也是如此，累死累活在地上忙活90分钟，如果因为裁判的错判、误判、漏判而没能取得应有的结果，球员们肯定都是窝着一肚子火的。

鲁能客战大连实德，便因为一粒完全不存在的点球而没能全取三分，但是赛后直接指责裁判又可能会受到足协的处罚，泰山将士只能在微博上“喊冤”了。

大连球员自己在泰山队禁区内手球犯规，主裁判马力却判给该队一粒点球，泰山队球员赛后回忆，“我们上去辩解时，主裁判坚持说‘我相信自己的眼睛’。”

泰山小将刘彬彬在微博上写道：“这个球不但强哥(汪强)没有手球，(而且)是对方马丁手球了。”王永珀则表示：“我真不知道裁判什么意思……回去看看录像希望给我们个合理的解释吧……看球的朋友们评理吧……太委屈了……”直接“当事人”汪强“服了裁判”，“裁判，我彻底服了你了，你是大爷。”

小将王彤发出一声叹息，“真是无奈了，唉。”蒿俊闵则表示，“只要裁判别对不起自己的良心就行了”。

(本报大连9月29日电)

# “脸球”被判点球 这个裁判有点坏

## 1:1,鲁能客场憾平实德

本报记者 李志刚

2012中超联赛进入最终的收官阶段，中国足协聘请外籍裁判执法部分焦点场次的比赛，执法此次鲁能泰山客场挑战大连实德的主裁判马力表现得却相当业余。

本场比赛进行到第57分钟，大连实德外援马丁在泰山队禁区内试图带球过人，皮球碰到他本人的手臂后，弹到泰山后卫汪强的脸上，落地后被泰山队另一名后卫王彤控制。不知道当时马力处在什么样的一个角度，他居然认定汪强手球犯规，判给大连实德一粒点球，结果大连实德凭借这粒点球将比分扳平并保持到终场，鲁能泰山队非常遗憾地没能从大连金州体育场带走3分。

比赛进行到第29分钟，王永珀中场送出直塞球，王彤突破到前场底线附近传球，大连实德后卫在本方禁区内用手臂“拦截”足球，主裁判判罚点球，王永珀操刀主罚一蹴而就，客场作战的泰山队1:0领先。

下半场易边再战，大连实德凭借裁判的那次误判，获得了一记点球，这让舍“脸”挡球、奋勇拼搏的泰山后卫汪强异常郁闷。大连队马丁主罚点球将比分扳成1:1平局之后，双方频频换将，其中泰山队替补登场的“快马”吕征曾经有两次极有威胁的射门，

可惜都没能转化成进球。比赛最终以平局收场。

“那个球，我绝对没有手球，不知道裁判怎么会做出那样的判罚。”泰山队后卫汪强赛后非常愤怒地说。鲁能泰山队一名队内人士也表示难以理解主裁判的做法，“当时马丁一点表示都没有，主裁判凭什么觉得那是汪强手球呢？这事还有没有天理了？”

鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政赛后表示“不会评价裁判”，他只是说自己搞不懂为什么这个赛季泰山队会遭遇这么多“至少可以说极有争议的判罚吧”。

山东的球迷其实已经不是第一次领教马力的厉害了：2010年4月22日，鲁能中超联赛主场迎战辽宁，结果在上半场短短45分钟内，鲁能遭受四次重大错判、漏判，分别是辽宁一次禁区内手球未判点球、鲁能两次直接面对辽宁门将机会被判越位、鲁能一个进球被吹，当时的主裁判便是马力。

资料显示，马力2007年便在中甲联赛中担任主裁判，从而正式“出道”，他已经不能再算是“嫩哨”了。不是“嫩哨”居然还能出现如此重大的错判，马力的表现真是让人很难接受。

(本报大连9月29日电)



王永珀忘情庆祝。(osports供图)

# 马丁的脸，居然给撞塌了

## 伤势无碍虚惊一场

本报大连9月29日电(记者 李志刚)

本场比赛进行到第66分钟的时候，鲁能泰山大将杜威与大连实德外援马丁在争抢时结实实地撞在了一起，结果马丁随后便被换下场，杜威坚持踢完了比赛，在主裁判吹响终场哨声之后再也没坚持不住了，直接倒在了金州体育场的草坪上……一度有人传说“马丁的半边脸，看着都有点陷下去了”，这两名球员的伤情一度让人非常担心。

杜威与马丁相撞之后，一开始大家都没当回事儿，但随后大家便发现情况不好，主裁判示意两队队医进场检查球员的伤势。马丁实在坚持不住，大连实德主帅文加达随即即将马丁换下来，马丁被送往医院。杜威在经过简单处理后坚持打完了比赛，比赛结束之后，杜威精神一放松，马上便倒在了草坪上，前来督战的鲁能泰山俱乐部总经理孙国宇、常务副总韩公政、球队代理主帅吴金贵等人赶紧跑进场内，指挥工作人员将杜威抬回休息室，吴金贵一边走一边高喊：“有没有氧气袋？如果有请赶快拿来，让他(杜威)先吸上两口。”

如今鲁能泰山、大连实德均未完成保级大业，两队谁也不想看到大将受伤。杜威、马丁在被送到医院拍片后，确定伤势无碍，应该不会耽误随后的比赛。

开拓智力

陶冶情操

发现人才

培养人才

# 生活日报群康象棋俱乐部 后备人才培训中心

# 对外招生啦!

最专业的机构

最优秀的师资

最系统的教学

- 生活日报群康象棋俱乐部是山东省唯一一家省级职业象棋俱乐部。俱乐部下辖的山东中国重汽象棋队即为山东省队，连续两年代表山东参加全国象棋甲级联赛，已经在象甲联赛站稳脚跟。目前俱乐部签约队员中有象棋特级大师一名，象棋大师五名。
- 生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心由象棋大师谢靖担任总教练，并集中了山东省最优秀的象棋教练，其中包括侯昭忠、王新光等多位省市棋王以及张秀忠(现任济南市象棋协会副秘书长)、王慧祥等资深教练。
- 生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心独创“四级13期”的教学模式，开设启蒙、初级、中级、高级等多层次班级，五岁以上儿童即可报名，优秀学员将有资格入选俱乐部二、三、四等后备梯队。每月第一个周末为开班日期。

报名电话：15315113888；88111706



生活日报群康象棋俱乐部总教练 谢靖